

ZPRAVODAJ OBCE ČECHY POD KOSÍŘEM



Číslo: 2/2024 Vydává obec Čechy pod Kosířem, nám. Svobody č. 289, okres Prostějov
Telefon/fax: 582 373 726 e-mail: ou@cechypk.cz internetové stránky: www.cechypk.cz

Sluníčko už krásně hřeje,
co to může znamenat?
Přeci, že je tady léto!
Můžeme se radovat.

Na záhonku, dech se tají,
jahůdky se červenají.
Vrhne se na ně hned,
chutnají jak sladký med.

Na zahrádce u babičky,
koukneme se na kytičky.
Jé ty voní! To je krása!
Barunka i Pepík jásá.



INFORMACE STAROSTY OBCE

AKCE PŘIPRAVENÉ K REALIZACI

Vybudování chodníků a zpevněných ploch v ulici Komenského

Realizace akce bude s největší pravděpodobností zahájena počátkem září 2024. U této akce nastaly nepředpokládané komplikace ve spolupráci se společností EG.D. a.s., kdy společnost nezařadila demontáž vzdušného vedení a následnou pokládku kabelu NN do země. Tyto práce musí být prováděny v úzké součinnosti s firmou, která bude realizovat výstavbu chodníků. Vedeme intenzivní jednání, aby se vše dojednalo a stavba mohla být realizována podle původního plánu.

Oprava místní komunikace v ulici Tyršova I. etapa

Jedná se o celkovou rekonstrukci ulice Tyršova od ulice Lípy po plynovou regulační stanici. Opravenou komunikaci budou navíc lemovat podélná parkovací stání a chodník na pravé straně vozovky při pohledu od ulice Lípy k plynové regulační stanici. Opraveny budou rovněž vjezdy. Práce budou zahájeny na přelomu července a srpna 2024. V okamžiku, kdy nebude umožněn vjezd soukromým vozidlům do opravované části ulice, je dohodnuta možnost parkování v areálu bývalé farmy nebo na zelené ploše před budovou bývalé farmy.

Rekonstrukce mostu přes Český potok u bývalé kovárny

Podle posledních informací by rekonstrukce mostu měla být zahájena ve 2. polovině července 2024. Objízdné trasy zatím nejsou stanoveny. Pro místní občany bude k dispozici provizorní lávka pro pěší u bývalé kovárny a provizorní panelová komunikace pro osobní dopravu kolem zámeckého plotu.

DOTACE PRO OBEC V ROCE 2024


V prvním pololetí letošního roku jsme podali žádosti o dotace s následujícím výsledkem:

- Dotace z prostředků Olomouckého kraje na opravu objektu bývalé čistírny odpadních vod s jeho přebudováním na obecní sklady – požadováno 320.300,- Kč, celkové náklady 800.830,- Kč. Žádost o dotaci nebyla schválena.
- Dotace z prostředků Ministerstva průmyslu a obchodu ČR na pořízení místní energetické koncepce – požadováno 380.000,- Kč, schváleno 348.650,- Kč, celkové náklady 450.120,- Kč.
- Dotace z prostředků Ministerstva pro místní rozvoj ČR na vybudování chodníků a zpevněných ploch v ulici Komenského – požadováno 997.500,- Kč, schváleno 997.500,- Kč, celkové náklady 1.572.440,- Kč.
- Dotace z prostředků Olomouckého kraje na pořízení dýchacích přístrojů pro 2 členy jednotky SDH – požadováno 35.000,- Kč, schváleno 19.000,- Kč, celkové náklady 35.000,- Kč.
- Dotace z prostředků Ministerstva životního prostředí a Agentury ochrany přírody a krajiny ČR v rámci Operačního programu životního prostředí na akci „Výsadba ovocných stromů v obci Čechy pod Kosířem za Tyršovou ulicí“ – požadováno 406.615,- Kč, celkové náklady na realizaci 508.269,- Kč. Rozhodnutí o poskytnutí dotace zatím nemáme.

ŽÁDOST O POMOC PŘI ÚDRŽBĚ VEŘEJNÉ ZELEŇE

Vážení spoluobčané, v dřívějších dobách bývalo dobrým zvykem, že každá domácnost sekala trávník před svým domem, i když se jednalo o veřejné prostranství. Nikdo nad tím nepřemýšlel a bral to jako samozřejmou činnost. Tak jak obec postupně upravovala veřejná prostranství, tak se tato dobrá forma spolupráce občanů a obce začala pomalu vytrácet a dnes občané sečou trávu před svými domy jen někde a v některých ulicích. Za to jim patří velké poděkování. Tak jak se naše obec rozrůstá, tak přibývá veřejných ploch, o které se musíme starat. A je jich čím dál víc. A nejsou to jenom chodníky a místní komunikace. Výrazně přibýlo i zelených ploch. Chtěl bych vás touto cestou požádat, zda by bylo ve vašich silách a možnostech opět sekat trávu před vašimi domy. Moc by nám to pomohlo. Hlavně v současné době, kdy zažíváme deštivé počasí a tráva roste jako o závod. Posekanou trávu můžete klidně nechat ležet na hromádce před domem. Obecní zaměstnanci se postarají o odvoz. Předem vám děkuji za případnou pomoc a spolupráci.

POPLATKY PRO ROK 2024



Připomínáme občanům, že v termínu k 31. květnu 2024 byla splatná první část poplatků za likvidaci odpadů a místní poplatek ze psů. Žádáme občany, kteří doposud poplatky nezaplatili, aby tak učinili nejpozději do konce června 2024. Místní poplatek za odvoz a likvidaci odpadů za 2. pololetí 2024 je splatný do 31.10.2024. Poplatek za stočné je možné si rozdělit až na 4 splátky s tím, že termín splatnosti poslední splátky je 30.11.2024. Poplatky je možné uhradit v hotovosti v kanceláři obecního úřadu nebo bankovním převodem na základě platebních údajů, které si můžete vyžádat telefonicky na čísle 582 373 726 nebo emailem pluskalova@cechypk.cz.

INFORMACE O PRÁCI JSDH

Jednotku sboru dobrovolných hasičů naší obce letos tvoří 17 členů. Ve funkcích máme zastoupeny 3 velitele, 3 strojníky, 4 nositele dýchací techniky, 2 techniky ochrany obyvatelstva, 3 zdravotníky a 2 členové jsou proškoleni pro práci s motorovou pilou. V průběhu roku je v plánu doškolení dalších 2 členů na funkci strojník. Předurčeností naší jednotky je stále ochrana obyvatelstva v rámci celého kraje.

Jednotka od začátku roku vyjela k 8 událostem, 6x na technickou pomoc, 1x na taktické cvičení jednotky na žádost velitele a 1x na taktické cvičení IZS.

19. dubna 2024 jednotka vyjela na žádost krajského a informačního střediska našeho kraje k okresnímu cvičení IZS, které bylo zaměřeno na pátrání po pohřešovaných osobách. Pro toto cvičení byl využit Velký Kosíř. Po příjezdu na shromaždiště byla jednotka přiřazena k rojnici, kterou tvořily dobrovolné jednotky společně s PČR. Rojnice dostala za úkol prohledat vytipovanou část našeho hanáckého Mont Blancu. Po několika hodinách se rojnici, za vydatné pomoci policejních kynologů, podařilo vypátrat všech 6 figurantů. Po vyhodnocení cvičení a občerstvení se jednotka vrátila zpět na základnu.

Jednotce se od začátku roku podařilo získat bezplatným převodem od státu kalové čerpadlo, které opět zmodernizovalo naše technické vybavení a v nejbližší době bude zařazeno do výbavy vozu Avia. Děkujeme vedení obce za jejich přízeň, jsme tu pro vás!

Ohni zmar!

Členové JSDH

ZDÁRNÉ UKONČENÍ HÁZENKÁŘSKÉ JARNÍ SEZÓNY 2024

Vážení spoluobčané a příznivci házené. Letošní sezóna byla velmi náročná, ale naši házenkáři se drželi skvěle. Od začátku nového roku se zúčastnili čtyř turnajů v Jihomoravském kraji, kde získali dvě třetí místa, odehráli spoustu mistrovských utkání v mladších mini a žákovské lize. Za svou snahu a pokroky byli náležitě odměněni. Ne pokaždé jsme uspěli dobře, ale naše děti jsou velkými bojovníky a nějaká prohra je nesrazila na kolena, ba právě naopak je posílila. Je neuvěřitelné, jak naši hráči přemýšlí. „Když máme paní trenérko prohrát, tak vlastními chybami.“ K tomu není co dodat. Přestože prohrávají, snaží se a hrají dál. Děti se předvedly v nejlepší formě v obou superfinálech Olomouckého kraje. Dále jsme se zúčastnili turnaje Mini cup Litovel, kde se velice dobře umístili a trenéři z jiných družstev naše hráče velmi chválili, za jak krátkou dobu se zlepšili. Vyjeli jsme i na Bechhandbal (plážová házená) do Ostravy na akci „Špunti na písku“. Děti byly nadšené a po chvíli ihned pochopily pravidla. Byla to neskutečná zábava a přínos pro naše hráče. Vyvrcholením letošní sezóny bylo uspořádání turnaje jak pro mladší mini, tak pro starší mini dne 15. června 2024 v Multifukčním sportovním areálu v Čechách pod Kosířem. Mladší mini se umístili na pátém místě a starší mini na prvním místě z osmi družstev. Podívaná to byla nádherná. Tímto děkuji všem našim hráčům za píli při trénincích, za bojovnost v utkáních, za nadšení pro tak fyzicky náročný sport, za snahu se zlepšovat a těšit se z týmové spolupráce, za snahu navzájem pomáhat ostatním spoluhráčům. Děkuji též rodičům, hasičům, sokolům a všem, kteří nám jsou ku pomoci. Přeji všem krásné prázdniny, odpočinek a nabrání nových sil na další sezónu a všem vám, kteří nám jakkoliv pomáháte a jste nám nakloněni.

Dagmar Gábrová, trenérka

Z ČINNOSTI KLUBU SENIORŮ

Srdečně zdravím všechny naše spoluobčany. Ráda bych vás seznámila s činností Klubu seniorů v uplynulém pololetí letošního roku. Jako tradičně každý rok jsme v březnu oslavili MDŽ, v dubnu jsme navštívili zahradnickou výstavu pod názvem Floria v Kroměříži. Přijali jsme pozvání do Služína na Zlatou devítku, kde jsme se seznámili s historií jejího vzniku. Po malém občerstvení pro nás hostitelé připravili sportovní soutěže. Také jsme navštívili s klubem spolupracující obec Stařechovice, kde nám byla umožněna prohlídka kostela spojená s historickým výkladem a pak následovalo posezení v areálu chovatelů spojené s občerstvením. Tady jsme si mohli vyzkoušet střelbu ze vzduchovky. Děkujeme organizátorům obou akcí za příjemně strávené chvíle. Samozřejmě jsme podnikli akce i v naší obci, např. procházku po našem krásném zámeckém parku, kterou jsme zakončili prohlídkou hasičského muzea. Tak jako každý rok se naši senioři zúčastnili akce Aktivní senior v Kolářových sadech v Prostějově, kde se umístili na pěkných místech. Na schůzce jsme si připomněli část historie naší obce promítnutím DVD z oslav 860 let založení obce Čechy pod Kosířem. Přejí všem krásný čas prázdnin a dovolených. Užijte si léto.

Helena Horáková, Klub seniorů

HODY V ČECHÁCH POD KOSÍŘEM LETOS TROCHU JINAK

Letošní hody chceme pojmout trochu jinak, než tomu bylo v minulých letech. I když ona to zase taková novota nebude, protože podobně se hody v naší obci již v minulosti konaly.

Hodové veselí začne již v sobotu odpoledne od 15.00 hod. programem pro děti, rodiče a dospělé. Pro děti budou připraveny nejrůznější atrakce, soutěže a hry. Pro dospělé se taky něco najde. Pro všechny bude připraveno bohaté občerstvení jako jsou pečené makrely, dobroty z udírny, hamburgery, míchané nápoje, pivo a ostatní alko i nealko. Odpolední program bude končit někdy kolem 19.00 hod. a od 20.00 hod. bude probíhat tradiční hodová zábava. K tanci a poslechu bude hrát skupina ROXY.

V neděli dopoledne se od 10.00 hod. uskuteční na fotbalovém hřišti tradiční utkání současných a bývalých hráčů. Navíc bude pro vás připraveno od 10.00 hod. hodové občerstvení za hasičskou zbrojnicí. Nebude chybět ani tradiční hodový jarmark.

XI. ROČNÍK PIVNÍCH SLAVNOSTÍ V ČECHÁCH POD KOSÍŘEM



Vážení občané, dovoluji mi, abych vás pozval na jedenáctý ročník „Pivních slavností“, který se uskuteční v zahradě Multifunkční budovy v Čechách pod Kosířem **v sobotu dne 20.7.2024 od 13.00 hodin**. Opět bychom chtěli nabídnout mnoho druhů piva. Budeme pokračovat v tom, aby byla nabídka piva co nejrozmanitější, a to jak od velkých pivovarů, tak samozřejmě i od minipivovarů, Pivo bude z okolí i ze vzdálených koutů naší vlasti. Samozřejmě budou připravené dobroty z udírny a grilu, klasický sortiment alko i nealko nápojů včetně loni velmi oblíbených míchaných nápojů. Odpoledne připravujeme soutěže pro děti s hasičskou tematikou a pro dospělé soutěž v pití piva. Na večerní taneční zábavě zahraje Katapult Revival a Quercus. Odpoledne na „Pivní slavnosti“ je vstupné dobrovolné, na taneční zábavu vstupné 120,- Kč. Srdečně zveme všechny návštěvníky.

Ing. František Strída, SDH Čechy pod Kosířem

AKCE ROKU JOSEFKOL 2024 A POČIN STOLETÍ

Vážení občané a naši příznivci, akce roku JOSEFKOL 2024 je již sedmnáctým ročníkem a proběhne 20. a 21. července 2024 v zámeckém parku v Čechách pod Kosířem. Motto letošního ročníku zní „Zrození živlů - Archa úmluvy“. Připravovaný projekt, který spojuje biblickou legendu „Archa úmluvy“ s mytologií o čtyřech živlech: ohni, vodě, zemi a vzduchu. Program by měl vyjadřovat symboliku a význam těchto prastarých konceptů, které ovlivňují lidskou kulturu a historii.

Počín století je akcí předvedení 200 let starého kočáru ze slavné pohádky „S čerty nejsou žerty“. Kočár restaurujeme tři roky pro hraběnku Kinskou z Itálie, která přijede na letošní JOSEFKOL.

Pozoruhodný program bude rozdělen do čtyř hlavních scén za doprovodu scénické hudby, který se nebude již nikdy opakovat a je zároveň přehlídkou parádních kočárů, ušlechtilých koní z celé ČR, mistrů opratí, herců v krásných šatech a uniformách, umělců a mistrů řemesel, siláků a kaskadérů. Vše prostoupí do sobotního večerního nebo nedělního odpoledního pohádkového programu, což bude jedinečným zážitkem na celý život.

HLASUJTE PRO JOSEFKOL

Vážení příznivci Muzea kočárů, podpořte záchranu řemesel - akci roku JOSEFKOL 2024 - svým hlasem v udílení cen Olomouckého kraje CESTOVNÍ RUCH v kategorii pro rok 2024 ŽIVÁ TRADICE. Můžete hlasovat na: www.cenykraje.cz nebo na www.historickekočary.cz

S úctou a poděkováním za kolektiv Muzea kočárů Václav Obr

KALENDÁŘ KULTURNÍCH A SPOLEČENSKÝCH AKCÍ 2024

22. června (sobota) - hodové odpoledne pro děti i rodiče od 15.00 hod. – zahrada MFB

- hodová zábava od 20.00 hod. – zahrada MFB

23. června (neděle) - hody v obci, po celý den lunapark manželů Doležalových a prodejní stánky

- tradiční fotbalové utkání současných a bývalých hráčů od 10.00 hod. na fotbalovém hřišti v Čechách pod Kosířem

1. července (pondělí) Prázdniny, hurá!!! – dětské odpoledne na zámku v Čechách pod Kosířem.

5. a 6. července (pátek a sobota) Kostýmované prohlídky na zámku v Čechách pod Kosířem.

20. července (sobota) Pivní slavnosti v prostorách zahrady MFB od 11.30 hod. Pořádá SDH Čechy pod Kosířem. Od 20.00 hod. taneční zábava, hrají skupiny Katapult Revival a Quercus.

20. a 21. července (sobota a neděle) JOSEFKOL (17. ročník) - tradiční víkendová akce Muzea kočárů v Čechách pod Kosířem určená pro milovníky historie, koní a historických spřežení.

11. srpna (neděle) – 19. ročník veterán rallye historických vozidel „Z lázní do lázní“. Místem setkání bude zámecký park. Pořadatelem je Hanácký veterán klub, obec Čechy pod Kosířem, SDH Čechy pod Kosířem, obec Skalka, Lázně Slatinice a Vlastivědné muzeum Olomouc.

14. a 15. září (sobota a neděle) Dny evropského dědictví na zámku v Čechách pod Kosířem.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

ŽIVOTNÍ VÝROČÍ NAŠICH SPOLUOBČANŮ

Blahopřejeme našim spoluobčanům, kteří se dožívají ve III. čtvrtletí roku 2024 významného životního jubilea. Jsou to:

Sloupský Jaroslav	83 let
Poláchová Marie	88 let
Blatnerová Anna	86 let
Zatloukalová Miluška	89 let
Ponížilová Miroslava	80 let
Bernátová Bohumila	87 let
Vyhlídalová Anna	82 let
Javorská Anna	84 let
Dvořák Jan	85 let
Erbenová Růžena	88 let
Zajíčková Marie	82 let
Vinkler Metoděj	80 let
Polách Josef	93 let
Mrázek Jan	82 let
Sedlák Josef	82 let



V Čechách pod Kosířem 20. června 2024

Ing. Milan Kiebel starosta obce

Pavčina Pluskalová